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 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران دبیرستان هاي دوره دوم مجتمع علاّمه طباطبایی

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  میان امتحانات 2 شیمی:  درس امتحان

 یازدهم  پایه: ریاضی - تجربی  رشته: دقیقه  75زمان آزمون:  1402 آبان 8 شنبهدو  امتحان: تاریخ

 صفحه 4   صفحات:تعداد کلاس: شماره 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره) 5/0. (هر مورد دیشده قرار ده نیمع يدر جا "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    غ(     هستند. تهیسیالکتر يرسانا سه عنصردر دوره سوم،  -1
 در دوره سوم سه عنصر فلزي و یک شبه فلز وجود دارد که رساناي جریان برق هستند.پاسخ: 

 )    ص(     یابد.ها افزایش میها، دماي جوش آنهاي کربن در آلکانبا افزایش شمار اتم -2
 یابد.مولی افزایش یافته، نیروي جاذبه واندروالس قویتر شده و نقطه جوش افزایش میهاي کربن جرم پاسخ: با افزایش شمار اتم

 )    غ(     دهد.فقط یک هالوژن در دماي اتاق با گاز هیدروژن واکنش می -3
 توانند در دماي اتاق با گاز هیدروژن واکنش دهند.پاسخ: دو عنصر فلوئور و کلر می

 )    غ(     هرچه تمایل به از دست دادن الکترون بیشتر باشد، شعاع اتمی آن کمتر است.در بین فلزات یک گروه،  -4
 هرچه تمایل به از دست دادن الکترون بیشتر باشد، شعاع اتمی آن فلز بیشتراست.پاسخ: 

 

 نمره2

 نمره) 5/0. (هر مورد دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم 
Mnکاتیون  -5 +3

 باشد.ي الکترونی سوم میالکترون در لایه 12داراي  25

m                                                                                                         پاسخ: : s s p s p d+3 2 2 6 2 6 4
25 1 2 2 3 3 3 

   استخراج آن فلز دشوارتر است.باشد،  بیشترپذیري فلزي هرچه واکنش -6
 شود.در حفاظت فلزات استفاده می ناقطبی بودنهاي مایع به دلیل از آلکان -7
 گیرد.درصد نفت خام مصرفی براي ساخت مواد گوناگون مورد استفاده قرار می %10کمتر از  -8

 نمره2

 نمره) 5/0.(هر مورد دییرا انتخاب نما حیصح نهیگز -بخش سوم 
 

 کدام مقایسه زیر درست است؟ -9
Na:خصلت فلزي) 1 K Rb> C:رساناي الکتریکی) 2 < Si Al< < 
Si:خواريچکش) 3 C S> P :خصلت نافلزي) 4 < S Cl< < 

 

 صحیح هست. 4پاسخ: گزینه 

Rbخصلت فلزي  1ي در گزینه K Na> > 
Siرساناي الکتریکی  2ي در گزینه Al C< < 
 خوار نیستند.هیچ کدام چکش 3ي در گزینه

 نمره2
 

 گیرد؟انجام نمی ،هاي زیر بصورتی که نوشته شده استکدامیک از واکنش -10
1 ((s) (s) (l) (s)Fe O Al Fe Al O+ → +2 3 2 32 2 2 ((s) (s) (s) (s)FeO Na Na O Fe+ → +22 
3 ((s) (s) (s) (s)FeO Cu Fe CuO+ → + 4 ((s) (s) (s) (g)FeO C Fe CO+ → + 2 

 صحیح هست. 3پاسخ: گزینه 
Feواکنش پذیري  Cu> پذیر است. یعنی:   در جهت معکوس انجام 3ي باشد بنابراین واکنش گزینهمی 

                                                                                                       (s) (s) (s) (s)Fe CuO FeO Cu+ → + 
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 ها و مشخصات زیر را داراست؟یک از ویژگینفت خام کدام -11
 سبز است.ه باي مایل الف) مایعی غلیظ و با رنگ قهوه

 باشد. می kg159ب) هر بشکه نفت خام حاوي 
 شود.آن به عنوان سوخت در وسایل نقلیه استفاده می %50پ) حدود 

 .رودبراي تأمین گرما و انرژي الکتریکی به کار می ،ت) بیش از نیمی از نفت خام استخراج شده
 تب و ) 4 پ و ت) 3 الف و پ) 2 الف و ب) 1

 صحیح هست. 2پاسخ: گزینه 

 لیتر است. 159ي نفت خام ب) هر بشکه
 شود. ت) کمتر از نیمی از نفت خام استخراج شده صرف تأمین گرما و تولید انرژي الکتریکی می

 

 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -12
 صورت سنگ معدن به طبیعت بازگردند.  الف) فلزها ممکن است پس از خوردگی و فرسایش، به

 دهد.اکسید را کاهش میديب) بازیافت فلزها، ردپاي کربن
 شود.پ) از واکنش ترمیت براي تولید آهن مذاب در جوشکاري خطوط راه آهن استفاده می

 .از کاشت برخی گیاهان در خاك استفاده کرد ،توان براي استخراج فلز روي و نیکلت) می
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 پاسخ: گزینه سه صحیح هست.

 هاي الف و ب و پ درست هستند.عبارت
مقرون به صرفه  شپالایها به روش گیاه زیاد است، استخراج آنها دو فلز روي و نیکل در سنگ معدن آن خلوصت) چون درصد 

  نیست.

 نمره ) 1( هر مورد  .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید –بخش چهارم 
 

Cشود؟ چرا؟ تر از ظرف خارج میکدام آلکان راست زنجیر سریع -13 H9 Cیا      20 H12 26 
Cپاسخ:  H9  تر و گرانروي آن کمتر است.زیرا نیروي جاذبه واندروالس آن ضعیف -20

 نمره4

 

 چهار ویژگی کربن را که باعث شده تعداد ترکیبات شناخته شده از آن بسیار زیاد باشد، ذکر کنید. -14
 تواند چهار پیوند کووالانسی ایجاد کند.باشد و میمی )کربن چهار ظرفیتی1: پاسخ

 .کند جادیرا به طرق مختلف ا یکووالانس يهاوندیپ تواندیکربن م) 2
 .پیوند برقرار کنند ،هاي دیگر و یا با نافلزات دیگرتوانند با کربنهاي کربن میاتم) 3
 .توانند زنجیر وار و یا حلقوي به یکدیگر متصل شوندهاي کربن میاتم) 4

 
 

 مقایسه کنید؟ Br35را با  Ge32شعاع اتمی   -15
Ge بصورت شعاع اتمیپاسخ:  Br>32 زیرا هردو به یک دوره از جدول تعلق دارند و از چپ به راست شعاع اتمی باشد. می 35

 .یابدکاهش می
 
 

 ؟الکتریکی دارنداي، کم و بیش رسانایی ي عنصرهاي گروه چهاردهم جدول دورههمهچرا  -16
 باشد.نافلز موجود کربن به حالت گرافیت است که آن هم رساناي جریان برق می ،زیرا در این گروهپاسخ: 
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 نمره ) 2( هر مورد  .به سوالات زیر پاسخ کامل دهید –بخش پنجم 
 

 نام هریک از دو ترکیب زیر را به روش آیوپاك بنویسید. -17

(CH ) C CHBr CH CH(CH )− − −3 23 2 3 2)   )1  

 1متیل هپتان   ( – 4 –دي اتیل  – 5و  3پاسخ:                                                                                                        
 

    2تري متیل هگزان                                                                                         ( – 5و 2و 2 –برمو  – 3             

 

 نمره10

NaHCO)گرم سدیم هیدروژن کربنات  700ي اکسید حاصل از تجزیهدياگر کربن -18 ) 2)، در واکنش (1در واکنش ( %60با خلوص 3(
باشد؟  80) برابر %2تولید خواهد شد در صورتی که بازده درصدي واکنش ( STPچند لیتر گاز اکسیژن در شرایط  ،مصرف شود

(H , C , O , Na )= = = =1 12 16 23  

(s) (s) (g) (g)

(s) (l) (g) (s) (g)

) NaHCO Na CO H O CO

) KO H O CO KHCO O

∆→ + +

+ + → +

3 2 3 2 2

2 2 2 3 2

1 2

2 4 2 4 4 3
 

 پاسخ: 

NaHCO CO O O
O NaHCO O

NaHCO NaHCO CO O

mol mol mol / L
xL g / Lg mol mol mol= × × × × × =3 2 2 2

2 3 2
3 3 2 2

1 1 3 22 460 80700 33 6100 84 2 4 1 100  

n)الف) اگر مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی  -19 L)+ باشد، عدد اتمی آن  13ي چهارم برابر هاي ظرفیت عنصري در دورهالکترون
 چند است؟

Xب) آرایش الکترونی یون   را بنویسید. +Xشود، آرایش الکترونی یون ختم می d33به  3+

 پاسخ: 
]                   الف)            ]x. . . s p ( ) x( ) x Ar d s p z→ + + + = → = → =2 10 2 14 4 2 4 0 4 1 13 1 3 4 4 31                                                                            

                          ب)             
[ ]

X : s s p s p d X s s p s p d s

X : Ar d

+

+

→ =3 2 2 6 2 6 3 2 2 6 2 6 5 1

1 5

1 2 2 3 3 3 1 2 2 3 3 3 4
3

 

 

 

 

 

 

 

 

  
1 2 3 4 5 6 
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 هاي مطرح شده پاسخ دهید.هاي شیمیایی زیر، به پرسشبا توجه به معادله -20

(s) (aq) (aq) (s)A BCl ACl B+ → +2 2 
(s)دهد واکنش نمی (aq)B Z(NO )+ →33 

 تر است؟ چرا؟ آسان Bو  Aداري کدام یک از عنصرهاي الف) تأمین شرایط نگه
 ؟ چرا؟Zیا  Bب) استخراج کدام فلز از سنگ معدن آن دشوارتر است، 

 داري کرد؟ چرا؟نگه Zرا در ظرفی از جنس فلز BCl2توان محلول آبی پ) آیا می
Zپذیري    واکنشپاسخ:  B , A B> > 

 باشد.پذیري آن کمتر میزیرا واکنش Bالف) عنصر 
 بیشتر است. Bپذیري آن از زیرا واکنش Zب) عنصر 

 دهد.واکنش می BCl2بیشتر است و با محلول  Zپذیري پ) خیر، زیرا واکنش
 

H)فرمول مولکولی آلکان مورد نظر را به دست آورید.  .دهندهاي کربن تشکیل میجرم آلکانی را اتم 80% -21 ,C )= =1 12 
 پاسخ:

n n C Hn= × → = →+ 2 6
1280 100 214 2  

 

 20 مجموع نمرات

 نمره

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

یا با   /https://alameh.ir/questions_cat/eleventh آزمون، با مراجعه به آدرساتمام از  پستوانید آموز عزیز، شما میدانش 
 اسکن کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –وفقیت براي شما با آرزوي م

 

https://alameh.ir/questions_cat/eleventh/
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 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی
 
 

 


